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Opakovani

Co je programovaci jazyk?

Co je proménna?




Kontrola DU

Nainstalovat MATLAB

Matice v matematice




Kontrola DU. Matice v matematice
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Zakladni pojmy. Skalar

Skalar je pro MATLAB matice velikosti 1x1

>> disp (s) $alternativni zpusob zobrazeni
$obsahu promenné




Zakladni pojmy. Vektor

Jednorozmeérné pole. Pro MATLAB jsou to matice Dx1 nebo 1xD

>>v = [1 2 3 4 5] v = $radkovy
T T 1 2 3 4 5

b

>>v = [1;2;3;4,;5]

o s w N

$sloupcovy



Zakladni pojmy. Matice

Dvourozmerné pole

l l

>>M = [1 2 3; 4 5 6; 7 8 9] Svytvorenl matice 3x3

T T




Matice. Ziskani dat

M = M =
1 8 3 14 84,3
5 7 4 \5\7\4
6 2 9 6l v2 1+9
>> M (3,2) $ziskani prvku z 3. radku a 2. sloupce
>> M (3) $ziskani prvku z 3. radku a 1. sloupce
(3. v poradi)
>> M(3, :) $ziskani dat z 3. radku
>> M(:, 2) $ziskani dat z 2. sloupce
>> M{(1:) svypise kazdy prvek matice do sloupce



Matice. Submatice
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Matice. Operator ,, : “

>>V = [1:5] sod 1 do 5 s krokem 1
V:
1 2 3 4 5
>>V = [0:0.1:0.5] go0d 0 do 5 s krokem 0.1
V:

0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5

>>V = [10:=-2:0] sod 10 do 0 s krokem -2
V:
108 o 4 2 O



Matice.

rirazeni novych hodnot
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Matice.

rirazeni novych hodnot
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[M1;[8 8 8]]

>>M1]1 2
M12

= [M1 M2]

>> M12
M12

1 1 1 2 2 2
1 1 1 2 2 2
1 1 1 2 2 2
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Matice.
Prirazeni novych hodnot

M=

1 2 3

4 5 6

7 8 9
>>M(2:3,[13]) = [-1-2:-3-4] >>M(2:3,[13])=[1-2; ]
M=
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Matice.
Prirazeni novych hodnot
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Matice.
Prirazeni novych hodnot
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>>M(1:2,1:3)=[1-2-3;-4-5-6] >>M(1:2,1:3)=[1-2 -3 ; ]
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Matice. Transpozice

M =
1 2 3 — Matice, ktera vznikne z jiné matice
156 — cenatujeme ako ransponovanou
7 3 9 — matici
>>M/ $ziskani transponované matice
ans =
1 4 7
258 |||
3 6 9

>>transpose (M)



Matice. DalsSi funkce

Inverzni matice
Inverzni matice je matice, ktera je definovand na ctvercovych regularnich
maticich. Pri soucCinu matice a jeji inverzni matice pak dostaneme
jednotkovou matici.

>> inv (M)

Hodnost matice
Hodnost matice je Cislo, které predstavuje pocet nezavislych radki nebo
sloupct matice.

>> rank (M)

Determinant
V linedrni algebre je determinant zobrazeni, které priradi kazdé ctvercové
matici A skaldr, ktery oznacujeme [A]. V pfipadé Ciselnych matic je
determinant rovny néjakému redlnému cislu.

>> det (M)



Matice. Vybrané funkce

>>7eros matice vyplnéna nulami

>>ones matice vyplnéna jednickami

>>evye jednotkova matice

>>rand matice s nahodnymi Cisly z intervalu <0;1>

>>randi matice s nahodnymi Cisly z urcitého intervalu
>>magic magicky Ctverec

>>pascal Pascalova matice

>>diag diagonalni matice

>>length vrati délku vektoru
>>gize vrati vector s velikosti matice



Matice. Aritmeticke operace

+ soucet

+ unarni plus

- rozdil

- unarni minus

R nasobeni prvku s prvkem

* maticové nasobeni

/ déleni prvek s prvkem vpravo

/ maticové déleni (ndsobeni inverzni matici zleva )
A\ déleni prvku s prvkem

\ maticové déleni (nasobeni inverzni matici zprava)
A mocnina jednotlivych prvki

o mocnina matice

transpozice

transpozice s komplexnimi Cisly

>> help ops



Matice. Aritmeticke operace
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(1)8 3 (9)1 5
5 7 4 4 8 3
6 2 9 6 2 7




Matice. Aritmeticke operace

1-9+84+36

J— \
1 8 3] 9|1 s 59 X X
5 7 4 * 4|8 3 = X X X
6 2 9 \127 X X X

1-1+88+3-2

— /
1 8 3] 9(1]s 59 71 x
5 7 4 * 4183 = X X X
6 2 9 6&)7 X X X

https://matematika.cz/matice##nasobeni-matic
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Matice.

Reseni soustavy linearnich rovnic

[ xl+x2+X3=1

AN

(3X1 +2%; +x3 =4

>>A = [1 1 1 ; 2 3 1; 3 2 1]
>>B = [1; 2; 4]

>>X = inv (A)*B Svarianta ¢
>>X = A\B Svarianta

2x1 + 3%, + X3 =2 o——)

C.

.1

AN

(1x; + 1x, + 1x3 =1
2X1 +3x, + 1x3 = 2

3x1 +2x; +1x3 =4

1 1 1) [1]
A<12 3 1|=|21-8
3 2 1) (4
x;

X2 X
X3
2 o



DU

Opakovani maticoveho poctu
Priprava dat pro graf




